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Настоящее руководство по эксплуатации
характеристики, описание принципа работы,
транспортирования и хранения счетчика
АРХИМЕД (далее по тексту счетчик),
з'1069047.001 :20l0.

Код программы счетчика - 7.05.

В процессе эксплуатации счетчика необходимо строго соблюдать

указания настоящего руководства.

1 ОПИСАНИЕ И РАБОТА
1.1 Назначение изделия
1.1.1 Счетчик предн€вначен для измерения объема и температуры горячеЙ

воды, протекающей по напорному трубопроводу в системе горячего
водоснабжения, с последующим занесением объема потребленной горячей воды в

зависимости от ее температуры в соответствующую тарифную ячейку, а также

для выполнения дополнительных сервисных функций - вычисления сУММарного

скорректированного по температуре потребленного объема горячей воды И

регистрирации времени воздействия направленного постоянного магниТного
поля, создаваемого постоянным магнитом с магнитной индукцией на поверхности
свыше 100 мТл.

Счетчик применяется для учета объема потребленной горячей воды, в том

числе коммерческого, в коммунально-бытовой и промышленной сферах.

l .| .2 Условия экспJryатации счетчика:
- температура окружающего воздуха от 5 

ОС 
до 50 ОС;

- относительнzш влажность до 80 О/о лри температуре 35 ОС;

- температура измеряемой воды от 5 
ОС 

до 90 "С;
- номинztльное давление воды 1,0 МПа (10 атм.).

1.2 Технические характеристики
1.2.1 Значение номин€Lпьного диаметра DN равняется 15 мм.
I.2.2 Счетчик соответствует классу В по ДСТУ 3580 при горизонт€Lпьном

(Н) положении и классу А при вертик€Lльном (V) положении.
1.2.З Чис.по разрядов чифрового показывающего устроЙства счетчика при

индикации:
а) в рабочем режиме индикации:
- потребленного объема воды - 9;

- суммарного скорректированного объема воды -9;
- температуры горячей воды - 3.
_ времени воздействия направленного постоянного магнитного поля - 7.

б) в расширенном режиме индикации:
- потребленного и тарифного объема воды - 1 l;
- суммарного скорректированного объема воды - 9;

- температуры горячей воды - 3.
поля - 8.
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1.2.4 Емкость uифрового покЕtзывающего устройства счетчика при
индикации:

а) в рабочем режиме индикации:
- потребленного объемаводы _ ggggg,g999 м3;

- суммарного скорректированного объема воды - ggg9g,g999 мЗ;
- температуры горячей воды - 99,9 ОС;

_ при индикации времени воздействия направленного постоянного
магнитного поля: 999999,9 ч.

б) в расширенном режиме индикации:
- потребленного и тарифного объема воды
- суммарного скорректированного объема
- температуры горячей воды - 99,9 ОС;

_ при индикации времени воздеиствия направленного постоянного
магнитного поля: 999999,99 ч.

I.2.5 I_{eHa единицы наименьшего разряда цифрового покЕвывающего

устройства счетчика при индикации:
а) в рабочем режиме индикации:
- потребленного объема воды - 00000,0001 м3;

- суммарного скорректированного объема воды - 00000,000l м3;

- температуры горячей воды - 0,1 ОС;

- при индикации времени воздействия направленного постоянного
магнитного поля: 0,1 часа.

б) в расширенном режиме индикации:
- потребл.п"о.о и тарифного объема воды - 00000,00000l м 3;

- суммарного скорректированного объема воды - 00000,000 1 м 3;

- температуры горячей воды - 0,1 
ОС;

- при индикации времени воздействия направленного постоянного
магнитного поля: 0,0l часа.

|.2.6 Счетчик измеряет объем воды в диап€воне расходов от минима_пьного

Q'in ДО МаКСИМ€rЛЬНОГО Q,n*' 
Значения объемных расходов воды:

- миним;tльного (Q.in ) - 0,0б п,t'/ч - для счетчиков класса А;

0,03 м3/ч - для счетчиков класса В;

_ переходного (Q, ) - 0,15 м3/ч - для счетчиков класса А;
0,12 м3/ч - для счетчиков класса В;

- номинаJIьного (Q" ) 1,5 *'/ч,
- максимuшьного (Q.* ) - 3,0 м'/r.

Порог чувствительности счетчика при измерениил объема воды не

,rр."",.uЪт 0,030 пл'/.l - дл" счетчиков класса А и 0,015 м3/ч - для счетчиков
класса В.

- g9gg9,g99999 м3;
воды _ 9g99g,9999M3;

1,.2.7 При Qr* счетчик не должен работать более
1.2.8 Электропитание счетчика - от встроенной в

часа в сутки
к9рпус батареи |l2 лА

напряжением 3,6 В и емкостью 1,2 А,ч, без замены не,ме б лет.
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Примечание: допускается использовать батарею 2/3 АА с
напряжением 316 В и емкостью 116 А/ч.

|.2.9 Присоединительные и габаритные рuвмеры счетчика:
- соединение резьбовое - GЗ lo;

- длина с монтажными штуцерами, не более - 174 мм;
- длина без монтажных штуцеров, не более - 110 мм;
-высота, не более
- ширина, не более

- 85 мм;

-82мм
1.2.10 Масса счетчика не более 0,55 кг без комплекта монтажных штуцеров

и не более 0,7 кг с комплектом монтажных штуцеров.
|.2.|l Пределы допускаемой абсолютной погрешности счетчика при

измерении и индикации температуры воды:
+ 0,5 оС в интервчLле температур от 35 оС (включительно) до 55 оС

(включительно);
в интерв€Lлах от 5 ОС до 35 ОС и от 55 ОС до 90 ОС + 2 ОС. 

[1огрешl1-10с,1,I)

контролируется при проведении государственных контрольньж испытаний.
|.2.|2 Пределы допускаемой относительноЙ погрешности счетчика при

измерении объема воды:
+ 5 оА в интервzulе объемных расходов от Q.;n (включительно) ло Qti
+ з о^ в интерв€uIе объемных расходов от Q, (включительно) до Q,nu*

(включительно).

I.2.1З ,.Щетали счетчика, которые контактируют с водоЙ, изготовлены из

матери€Lлов, не ухудшающих качество воды, устойчивых к ее влияНиЮ И

допущенных к применению Министерством охраны здоровья Украины.
|.2.|4 Средняя наработка на отк€lз счетчика не менее 10000 ч.

1.3 Состав изделия
Счетчик содержит:
- модуль крыльчатый - l шт.;
- модуль электронный FМ09 - 1 шт.;
- датчик температуры - 1 шт.;

1.4 Устройство и работа
1.4.1 Счетчик состоит из крыльчатого модуля, датчика температуры и

электронного модуля, конструктивно выполненных в виде моноблока.
Электронный модуль оборудован цифровым показывающим устроЙством,

которое реализовано на жидкокрист€Lltлическом индикаторе (рис. 1), и

обеспечивает индикацию значений следующих параметров и физических
величин с поясняющими надписями:

а) в рабочем режиме индикации:
- температуры горячей воды;
- потребленного объема воды;
-суммарного скорректированного по температуре

горячеи воды;
б) в расширенном режиме индикации

ого объема
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горячеи воды;
- объема потребленной горячей воды при температуре до 40,0 ОС,

-объема потребленной горячей воды при температуре от 40,0 ОС 
до 44,9 ОС,

-объема потребленной горячей воды при температуре от 45,0 ОС 
до 49,9 ОС,

-объема потребленной горячей воды при температуре от 50 ОС и выше.
- времени воздействия направленного постоянного магнитного поля,

создаваемого постоянным магнитом с магнитной индукцией на
поверхности свыше l00 мТл.

- импульсного коэффициента модуля крыльчатого.
Электронный модуль оборудован инфракрасным портом для

дистанционного считываниrI измеряемых параметров. Щля обмена информацией
со счетчиком через инфракрасный порт используется устройство
коммуникационное Архимед-СD (См. Руководство по эксплуатации <Архимед-
CD РЭ)).

- ЖидкокристаIIлический индикатор.

- Кнопка выбора индицируемого параметра.

Рисунок 1- Внешний вид счетчика.

I.4.2 Принцип действия счетчика
Вода, поступая в крыльчатый модуль, вращает турбину. Количество

оборотов турбины, пропорцион€Lпьное объему воды, протекающей через

крыльчатый модуль, регистрируется электронным модулем.
Результаты измерения заносятся в ячейку <Вода> (Потребленный объем

воды). Одновременно с этим, при помощи датчика температуры, измеряется

температура протекающей воды и в зависимости от ее значения, иЗмеренный

объем воды заносится в одну из 4-х соответствующих тарифных ячеек: (< 40 ОС>

(Объем потребленной воды при температуре до 40,0 ОС), <<40,44 ОС>> (Объем

потребленной воды при температуре от 40,0 ОС до 44,9 ОС), <<45,49 
ОС>> (Объем

потребленной воды при температуре от 45,0 ОС до 49,9 ОС), (> 50 ОС> (Объем

потребленной воды при температуре равной или выше 50 "С).
Объем воды, измеренный в течение первых двух минут после начаJIа
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- температуры горячеи воды,
_ кода программы,
- потребленного объема воды,
-суммарного скорректированного по температуре потребленного объема
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интерв€Lпа. При длительности водоразбора менее двух минут при отнесении
измеренного объёма води в тарифную ячейку у{итывается максим€lльная
температура воды, после окончания водоразбора.

Электронный модуль выполняет также дополнительную сервисную

функцию расчета общего скорректированного объема воды. !анные тарифных
ячеек суммируются с у{етом соответствующих коэффициентов:

к:0 - из тарифной ячейки << 40 оС>>;

к: 0о7 - из тарифной ячейки к40-44 оС>;

к: 0r9 - из тарифной ячейки к45-49 ОС>;

к: 1r0 - из тарифной ячейки (> 50 ОС>>,

а затем заносятся в ячейку общего скорректированного объема воды
<<Подогрев>>.

1.5 Маркировка п пломбирование
1.5.1 Этикетка счетчика содержит следующие данные:
- условное обозначение счетчика;
- товарный знак предприятия-изготовителя;
- значения Qn]
- номин€tпьное избыточное давление воды;
- значение максимальной температуры воды;
- заводской порядковый номер счетчика;
- год изготовлениf, счетчика;
- Знак утверждения типа по ЩСТУ 3400.
|.5.2 На корпусе счетчика нанесена стрелка, которая покztзывает

направление потока протекающей воды.
1.5.3 При выпуске с производства, периодической поверке и поверке после

ремонта,,,,9,,, тчик пломбируется с целью избегания несанкционированного доступа
к оРiаЯ i,реryлировки счетчика. Место установки пломбы предусмотрено на
кольце (зажиме), в виде специального отверстия.

1.б Упаковка
1.б.1 Счетчики упаковываются ООО <Автех-А> согласно требованиям,

предусмотренным действующей технической документацией
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2 ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ
2.1 Эксплуатационные ограничения

внимдниЕ: сохрдняйтв нАстоящЕЕ руководство по
ЭКСПЛУАТАrЦ4I4 И IIРЕДОСТАВЛrГЙТЕ ВМЕСТЕ СО СЧЕТЧИКОМ ПРИ
провЕш IilшI пЕриомчЕскоЙ повЕрки !

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ: УГОЛ ПОВОРОТА ЭЛЕКТРОННОГО МОДУЛrI
ОТНОСИТЕЛЬНО КРЫЛЬЧАТОГО МОДУЛЯ ОГРАНИLIЕН.

ДЛЯ ИЗБЕ,ЖАIМЯ ПОВРЕЖДЕНИJI СЧЕТЧИКА НЕ ПЫТАЙТЕСЬ
повЕрнуть элЕктронныЙ модуль БольшЕ, чЕм это позволrIЕт
огрАничитЕль. угол поворотА нЕ БолЕЕ 300о, относитЕльно
ОГРАНИЧИТЕЛЕЙ.

2.|.Т Счетчик следует устанавливать в местах, удобных для монтажа
(демонтажа) и обслуживания, где обеспечивается свободный доступ для снятия
показаний.

2.|.2 Щлина прямых участков трубопровода до и после 
-цр99ýж_чв. ?:_9д93,

р_ас_ход4 должна быть не менее двух PT.l уд*фрý9рlýдд._р9ý*_од9., ilklй;lula{ ,- 
2.1.3 Норм€tльная работа счетчика возможна только в том случае, если его

монтаж выполнен в соответствии с рzвделом 2.2.

2.|.4 При неправильной установке или эксплуатации изготовитель не несет

ответственности за повреждение и правильную работу счетчика
2.|.5 При эксплуатации счетчика следует учитывать, что при объемных

расходах менее Qrin Погрешность счетчика не нормируется, а при объемных

расходах близких Qn.,u* счетчик может работать не более 1 часа в сутки.
2.1.6 При повреждении датчика температуры на индикаторе вместо

измеряемой температуры булет индицироваться (( -, 
ОС), при этом

вычислитель в расчетах булет принимать температуру горячей воды равной 70 ОС.

2.1.7 Запрещается проведение сварочных работ вблизи мест установки
счетчика.

2.2 Поцrотовка изделия к использованию
2.2.1 Перед монтажом следует проверить комплектность поставки счетчика

и произвести внешний осмотр на отсутствие механических повреждений и

н€UIичие целостности пломб.
Проверить работоспособность счетчика, нажав кнопку. При ЭТоМ на

жидкокрист€lJIлическом индикаторе должна индицироваться информация,

указанная в п. 2.3.1.1 настоящего руководства.
2.2.2 Подготовить участки трубопроводов дJuI монтажа счетчика.

подводящую часть трубопровода необходимо тщательно очистить от песка

и механических частиц.
2.2.З Перед счетчиком следует предусмотреть установку фильтров и

запорных вентилей или шаровых кранов.
2.2.4 Присоединить к подводящему участку трубопровода монтажные

штуцера с одетыми на них накидными гайками. Установит/в провод вместо
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счетчика прямой патрубок длинной 110 мм. Промыть трубопровод водой, снять
патрубок с трубопровода.

2.2.5 Установить на монтажные штуцера прокJIадки, подсоединить счетчик
к монтажным штуцерам с помощью гаек в таком положении, чтобы стрелка на его
корпусе совпадала с направлением потока воды, затянуть гайки.

Все монтажные элементы должны быть установлены в трубопровод без

натягов, сжатий и перекосов.
2.2.6 После монтажа следует испытать участок трубопровода, на котором

производились монтажные работы, избыточным давлением воды. Пр,
испытаниrIх не должны наблюдаться признаки течи в местах выполненных
соединений. При этом нужно учитывать, что заполнение трубопровода водой
после монтажа необходимо выполнять медленно, чтобы не подвергать счетчик
воздействию больших скоростей воздуха, протекающего по трубопроводу во
время его заполнения.

После монтажа и опробования на герметичность монтажные штуцеры
счетчика должны быть опломбированы (рис. 2).

опломбировать

Рисунок - Место плойбирования счетчика после монтажа на трубопровод.

По завершению монтажньж работ проверить работоспособность счетчика,
нажав кнопку. Пр" этом на жидкокрист€lллическом индикаторе должна
индицироваться информация, укzваннiш в п. 2.3.1.1 настоящего руководства.

2.2.'7 Перед вводом в эксплуатацию выполнить:
- проверку правильности монтажа;
- проверку работоспособности счетчика;
- проверку пломбирования.

2.3 Использование изделия
2.3.1, Порядок перевода изделия

основных режимов

одного режима другой, характеристики

2.З.I.| Индикатор включается после кратковременного нажатия кнопки
(рабочий режим индикации) и выключается через 30 сек. после последнего
нажатия фис. 3).
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4t'z Водаrм3
ооооо,5278
Подогрев,
ооооо,466о

1. Температура воды.
2. Потребленный объем воды.
3. Суммарный скорректированный
потребленный объем горячей воды:
- из тарифной ячейки < 40-44 ОС>> с
коэффициентом 0,7;

- из тарифной ячейки <<45-49 
ОС> с

коэффициентом 0,9;
- из тарифной ячейки ( > 50 

ОС> с
коэффициентом 1,0.

Рисунок 3 - Выводимые значения в рабочем режиме индикации.

2.З.L.2При удержании кнопки в нажатом состоянии более 3 секунд счетчик
lrереключается в расширенный режим индикации (рис. 4) и автоматически выйдет
из него через 1 минуту после последнего нажатияна кнопку.

Время воздействия постоянного
магнитного поля.
Блокировка изменения

регулировочных параметров.
Импульсный коэффициент
Версия программного кода.

Рисунок 4- Выводимые значения в расширенном режиме индикации.
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2.З.|.З При последующих нажатиях кнопки в расширенном режиме
индикации на индикатор выводятся значения потребленного объема воды по

тарифным ячейкам фис. 5 и 6).

1.Объем потребленной горячей воды при
температуре до 40,0 ОС.

2.Объем потребленной горячей воды при
температуре от 40,0 ОС 

до 44,9 ОС.

Рисунок 5 _ Выводимые значения в расширенном режиме индикации.

1. Объем потребленной горячей воды при
температуре от 45,0 ОС 

до 49,9 ОС.

2. Объем потребленной горячей воды при
температуре выше 50,0 ОС.

Рисунок б_ ВыводимЫе значения в расширенном режиме индикации.

2.4 Щействия в экстремальных условиях
2.4.| При обнаружении повреждениЙ счетчика или при возникновении

сомнений в правильности его показаний потребитель обязан немедленно
поставить в известность об этом поставщика воды.

<<<4ООСrм3
OOOO0,OO2OIT
4О-44'С, м3
ооооо,о362зз

45-49"С, м3

>> > 5ООС, м3
ооооо,о362вз
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3 ТЕХНИtIЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
3.1 Общие указания
3.1.1 Не менее одного рЕва в месяц необходимо:
- производить проверку целостности корпуса счетчика;
- производить проверку работоспособности счетчика;
_ визуztльно проверять герметичность соединения в местах установки

счетчика;
- производить чистку счетчика от грязи и пыли;
- следить за целостностью пломб;
З.|.2 .Щля поверки счетчик необходимо снять, а на его место установить

соответствующий патрубок - вставку.

3.2 Поверка
З.Z.| Настоящий раздел устанавливает методику первичноЙ и

периодической поверки сч€тчика.
МЕЖПОВЕРОЧНЫИ ИНТЕРВАЛ _Ш БОJIЕЕ З ЛЕТ.
З.2.2 Операции поверки
З.2.2.1 При проведении поверки должны быть выполнены операции,

указанные в таблице 1.

Примечания:
1. Знак ''*" означает, что испытания проводят, знак "-" означает, что

испытания не проводят.
2. В обоснованных случаях последовательность проведения испытании
может быть изменена.

Таблица l- и ки

наименование испытаний
Номер
пункт

а
метод
ики

вид поверки

перви
чная

перио
дичес

кая

1. Проверка комплектности, маркировки и внешнего
вида.

з.2.5.1 + +

2. Проверка герметичности. 3.2,5.2 + +

3. Проверка функционирования. з.2.5.3 + +

4. Контроль относительной погрешности при
измерении объема воды.

з.2.5.4 + +

3.2.5.5 + +
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З.2.2.2 При отрицательных результатах одной

дальнейшая поверка счетчика прекращается.
З.2.3 Средства поверки
При проведении поверки должны быть применены

оборулование, указанные в табл.2.

для

из операции поверки

средства измерения и

Таблица 2 - Перечень средств измерения оборулования, необходимых
етчика

и

у
Примечание: допускается

оборулования
приведенных в

применение других средств измерения
с характеристиками не хуже, чем

табл.2.

3.2.4 Условия поверки и подготовка к ней

З.2.4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены следующие

условия:
-темпераryра окружающего воздуха - (20 + 5) "С;
- относительная впажность воздуха не более - 80 %;

-напряжение и частота электрических источников
соответственно значениям, приведенных в руководствах
конкретных СИТ;

-температура воды при Koн,Ipojle от,н,оситеJIьнои поIреш]носl'и изNtерения

объема воды - от 35 ОС 
до 70 ОС.

Примечание: допускается проводить поверку при температуре воДы оТ

5 
ОС 

до 35 ОС, при этом погрешность при измерении
объемных расходов от Q, (включительно) до
должна превышать * 2 О/о.

объема ы в интервале
(флючительно) не

исч

Номер
пункта

наименование Сит и
оборудования

Технические характеристики

з.2.5.2 Гидравлический пресс. Статическое давление до 2МПа.
з.2.5.2 Манометр покzlзывающий. .Щиапазон измерений от 0 МПа до

2,5 МПа, класс l, ГоСТ 2405.
з.2.5.4 Проливная установка. .Щиапазон расходов

от 0,03 *'/ч до 3,5 м3/ч, относительн€uI
погрешность * 0,5 О^..

3;2,5,.5 Еерм,Ф'ёЕ ,ff€'-,1,6А Щиаrrазýн бr,ý uе,Ябgg "С , стабильность

поддёРжЯЙ; пературы +0, 25 
ОС

3.2.5.5 Термометр лабораторный

стеклянный ртутный

0...+55ос

с ценой деления 0,loC

з.2.5.5 Климатическая камера
кпк з62615I

Температура от 0ОС до 90 ОС,

F
(€
Е1

:
L
Е{
о
tr

to

.olz
tri

-olz
Ei

-z
(в
Ф
Ф

l_

о
t<

цо
.о|Z
ci

l

АвтЕх. 42331б.001 рэ
Лист

*rU, 16tft.rz1-o ,/ 4zj
13Изм. Лист Nч локрл. Подпись .Щатi



З.2.4.2 Применяемые при проведении поверки средства измерительноЙ

техники должны быть поверены или аттестованы в установленном порядке.

З.2.4.З Перед проведением поверки счетчик и применяемые средства
поверки подготовить к работе в соответствии с их эксплуатационной

документацией.
З.2.4.4 При проведении поверки должны соблюдаться правила

безопасности, приведенные в эксплуатационной документации на счетчик и

применяемые средства поверки.
З.2,5 Проведение поверки
З.2.5.1 Проверка комплектности, маркировки и внешнего вида
При проверки комплектности, маркировки и внешнего вида должно быть

установлено соответствие счетчика следующим требованиям:
- комплектность должна соответствовать эксплуатационной документации;
- счетчик не должен иметь механических повреждений;
- маркировка счетчика должна быть четкой;
- пломбы счетчика не должны быть нарушены.

Примечание: комплектность счетчика проверяется только при
выпуске из производства, а целостность пломб - только
при периодической поверке.

3.2,5.2 Проверка герметичности счетчика
Герметичность счетчика проверяют созданием гидравлическим прессом в

его рабочей полости давления 1,6 МПа. Избыточное давление в рабочей полости
счетчика контролируется манометром.

Результат проверки считается положительными, если после выдержки в

течение 15 мин. в местах соединений и на корпусе счетчика не наблюдалось
отпотевание, каплепадение или течи воды, а показания манометра остав€Lпись

неизменными.
З.2.5.З Проверка функционирования счетчика
Проверка возможности вывода измеряемых величин, рzlзрядности, емкости

и цены наименьшего рzlзряда счетчика производится визуztльным путем.
Результат проверки считается положительными, если номенкJIатура

выводимых измеряемых величин, рulзрядность, емкость и цена наименьшего

ра:}ряда счетчика соответствуют требованиям эксплуатационной документации.

З.2.5.4 Контроль относительной погрешности при измерении объема воды
З.2.5.4.1 Контроль относительной погрешности счетчика при измерении
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З.2.5.4.З Относительную погрешность счетчика определяют на трех
поверочных расходах: номинчшьном Qn : 1,5 м3/ч, переходном Q,: 0,12 мЗlч и
минимzUIьном Q*in: 0,03 мЗ/ч при допустимых отклонениях:

I
п
пI

от 0,9х Qn до 1,1х Qn
от Q, до 1,1* Q,
ОТ Q.in ДО 1,lX Q'nin

При каждом расходе необходимо выполнить одно измерение. При этом не

допускается усреднять погрешность, определенную при различных расходах.
З.2.5.4.4 Установить счетчик на проливную установку.
З.2.5.4.5 Перевести счетчик в расширенный режим индикации, удерживая

кнопку на лицевой панели в нажатом состоянии более 3 секунд (из расширенного
режима индикации счетчик автоматически выйдет через l минуту после
последнего нажатия на кнопку).

З.2.5.4.6 На проливной установке последовательно задать расходы в

соответствии с п. 3.2.5.4.3.
На каждом расходе выполнить одно измерение.
З.2.5.4.7 Определить относительную погрешность счетчика при измерении

объема (Eu/, О/о,по 
формуле:

л ч _чБ,:'С_:'ЭТхl00 (l),ч.

rде Vr- объем воды по поверяемому счетчику, мЗ,

Vr^- объем воды по этuulонному aрaдar"у, r'.
З.2.5.4.8 Результат контроля считается положительным, если относительная

погрешность счетчика при преобразовании объема воды соответствует
требованиrIм:

+ 5 Уо на III расходе;
+ 3 уо ъlаI и II расходах.

3.2.,5,.5,

пр.9изводитСя , сравII€нием резуJIьтатов кзмереЕ,ияj: теfiп€,ратУРы ЖиДКОСТи В

термостате поверяемым счетчиком и эт€tлонным термометрой;
ВНИryL{НИЕ: если рабочая жидкоGть термостаIа ц}tеет удельное

элeктpическoeсoгIpoTиBлeниeнижe10l0oм.й(нanpймeo;вoлФ
те,мпераryры должен быть пойещен в защчтlтую гпьзу, заполненную
диэлектрической жидкостъю с удельным сопроiЙлен".Й ,е ниже 10l0OM м
(наПЁййёФi=

шогрещцости .grrЕтчцка пря
цсrrrёttr_r Пnrr 1T alм а,гя ппrrrrr_rй

ый Маслом).
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1р.-ё тоlпсах ЙrПазЙr,иrмерения температуры: 35 "С с отfiояением +5 ОС, 45 ОС
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модуль
Извлечi из модуJIя lсрыльчатого Датчйк теrrшературы и поместить его в

термо'Ьтат ПРй использоЁании климатичеСкой каltеры Дбгryскается датчик
теЙперафры из .модуJuI крыпьчатого Ее извлекать. В этом*слуIае крыльчатый
модуЛь,, поместить в цqщцЙаiическуlо камеру, а этЕlлонньй термометр поместить

1), Зфать на iёрмостате температуру 35 "С.
2) ВфдерЯаiь повёряемые счетчики до

р аý Пб'Ёё Сйя ;tяо . 
*'ёlМен ё,ё,,2 миру- т.

уs_тановýения теIIлового

3) ёЧщики в рёжим iiНoBёpka>>.

4' Считатi,"по поiазанию счетчика измеренную температуру, также

5} ВычиСяить погрешность при измерении температуры, как

разно,етБ между, Еока:}а!Iиrrми счетчика,, Е,,,этаJIоЕного т€рмометра.
AT=t -t

измерениrI по пунктам 1 - 5, установив последовательно в6)

гнезда датчика остатки старой теплопроводящей пас:ы, после чего нанести на
}rижýюю ýасть датчика темпер_атурн,,,.rо***й .,: ой свежеи невысьlхающей
т,епlтоiiроводящей пасты (например, КПТ- l 9).

Результат KoHTpoJuI считается положиr*^":rлry, есJIи абсолютн€лля погрешность
пРйййерёЕий,тёМпеРýýРьт Яё пЁё..вышаёт * 0;5 ОС.

(в
F.

ч

чоЁ
l lрлт,мечание: Контроm, погрешности счет.Iика при измерении температуВы волы pcкo\{cll.;Iye lcrl
IIpOBOfiIlTIэ I] территор}Iальных оргаrraD( r'осстандаrрта Украины, в науч}Iых NlteTpOjIoгItIIecIiItx

l{elll,pilx, в I,1етрOJIоI,иrIеских с;t.чжбах {lредlр[rя,глtй и оргаil}tзаций, л,tе:tаlзl{с!tл,t0 tll, фсlрrлы
собс,t,rзенttос"глt.

З.2.6 Оформлениерезультатов поверки
3.2.6.1 Результаты поверки оформляются протоколом.
3.2.6.2 Пр" положительных результатах поверки счетчика оформляется

свидетельство о поверке установленной формы или ставится оттиск
поверительного клейма.

Счетчик пломбируется в местах, предусмотренных конструкторской
документацией.

3.2.6.З При отрицательных результатах поверки счетчик к эксплуатации не

допускается, свидетельство аннулируется, клеймо гасится и выдается извещение о
непригодности с ук€ванием причин. После ремонта счетчик должен быть
предъявлен на повторную поверку.
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4 ТЕКУЩИИ РЕМОНТ
4.1 Общие указания
Устранение неисправностей следует производить только

квалифицированному персон€lлу организаций, имеющих лицензию на

соответствующий вид деятельности с последующим предъявлением счетчика на
поверку. Обо всех произведенных операциях по установке прибора должна быть
сделана отметка с указанием даты, причины монтажа / демонтажа, неисправности
и характере произведенного ремонта.

4.2 Устранение отказов, повреждений и их последствий
Наиболее часто встречающиеся отк€tзы, возможные причины и методы их

устранения сведены в таблицу 3.

Таблица
методы их ус]

- Наиболее часто встречающиеся отказы, возможные причины
нения

описание откrвов и
повDеждений

Возможные причины
откЕlзов и повреждений

Метод устранения

l.Вода не проходит
через счетчик.

Засорился фильтр. Сделать демонтаж счетчика,
снять фильтр, очистить и
пDомыть его.

2. Вода проходит через
счетчик, а на
индикаторе пок€вания

Налипание твердого
остатка на магните
крыльчатки.

Снять кожух с электронным
модулем, раскрыть проточную
камеру крыльчатого модуля,
очистить и промыть магнит
крыльчатки.Fi

ц
l-

не изменяются.

3.После нажатия
кнопки индикатор не
включается.

Закончился срок
службы батареи

Неисправен
электронный модуль.

Снять кожух с электронным
модулем, заменить батарею,
согласно Приложению А.

Снять кожух с электронным
модулем, выполнить ремонт
электронного модуля.
(Ремонт выполняют
специализированные
Dемонтные мастепские)
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5 хрАнЕнив
Счетчик в упаковке предприятия-изготовителя должен хранится в сухих

проветриваемых помещениях при температуре окружающего воздуха от 5 Ос 
до

50 "С и относительноЙ влажности до 80 О/о при температуре 35 ОС.

б трАнспортировАниЕ
6.1 Счетчики в упаковке предприJIтия-изготовителя могут

транспортироваться любым видом транспорта, кроме неотапливаемых и

негерметизированных отсеков самолетов, в соответствии с правилами перевозки

|рузов, действующими на данном виде транспорта.
6.2 При транспортировании счетчиков необходимо соблюдать меры

предосторожности с учетом манипуляционных знаков, нанесенных на

транспортную тару.
б.3 Во время погрузочно-разгрузочных работ при транспортировании

счетчики не должны подвергаться воздействию атмосферных осадков.

7 УТИЛИЗАЦИЯ
7.1 Счетчики отработавшие срок службы, или вышедшие с каких-либо

обстоятельств из строя и не подлежащие ремонту, необходимо сдать дляизъятия
цветных мет€LIIлов в соответствии с действующими инструкциями.

7.2 Перечень утилизируемых деталей и содержание в них цветных мет€Lллов

и сплавов приведен в таблице 4.

Таблица 4 - Перечень утилизируемых деталей
FIаименование l Маока металла или сплава l Масса" г. не более

(dз
(в
ц

Ё
Е1
о

li

Корпус
Кольцо ьбовое

JIатунь
Латунь

400
66

,.Щатчик температуры Г[патина
Серебро
Па-гrладий

0,00l
0,0187
0.00l

.-.j

to

.ol1
gj

t
АРХИМЕ.Щ - 1 шт.;

- 1экз.;

- 2 шт.;
* l шт.;

-1шт.

8 КОМПЛЕКТНОСТЬ
В комплект поставки счетчика входят:
- счетчик горячей воды многотарифный
- руководство по эксплуатации
- пробка винтовая
- крышка защитная
- упаковка

9 СРОК СЛУЖБЫ И ГАРАНТИИ ИЗГОТОВИТЕЛЯ
9.1 Средний полный срок службы счетчика не менее 12 лет.

9.2 Изготовитель гарантирует соответствие счетчика техническим
характеристикам, изложенным в части |.2, при условии соблюдения правил
хранения, транспортирования, монтажа и эксплуатации.

9.З Гарантийный срок эксплуатации - 30 месяцев
эксплуатацию, но не более 36 месяцев со дня изготовления.
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10 СВИДЕТЕЛЬСТВО О ПРИЕМКЕ
Счетчик горячей воды многотарифный АРХИМЕД АВТЕХ.42ЗЗ|б.00l

заводской номер J\b изготовлен и принят в соответствии с

обязательными требованиями государственных стандартов, действующей
технической документации и признан годным дJuI эксплуатации.

ПреdсmавumеJ.ь оmdела
mехнuческоzо конmроля

Оmмеmка о первuчной
поверке

llодпись

мп расшифровка подписи мп расшифровка подписи

l од, месяц, число l од, месяц, число

11 ОТМЕТКА О ПРОШЖЕ
мп

.Щата г.

Наименование организации

ФИО, Подпись

12 отмЕткА о вводЕ в эксплуАтАцию
мп

.Щата г.

Наименование организации

ФИО, Подпись

13 свЕдЕнI4я о рЕклАмАции
Рекламации на качество счетчиков во время гарантийной эксплуатации

подаются предприятию - изготовителю ООО (АВТЕХ-А> по адресу г. Харьков,
пр. Ленина,60, тел. (057) 717-50-50, office@avteh.com
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14 СВЕДЕНИЯ О ПЕРИОДИtIЕСКОЙ ПОВЕРКЕ И ПОВЕРКЕ
ПОСЛЕ РЕМОНТА

15 гАрАнтиЙныЙ тАлон

Счетчик горячей воды многотарифный АрхимЕд АвтЕх.42ззlб.00 l

г.
заводской номер J\b

Щата выпуска: ((

Подпись: Расшифровка подписи:

ооо кАВТЕХ-А>
Адрес: г. Харьков, пр.Ленина,60, тел. (057) 717-50-50
оffiсе@айеh.соm
www.arkhimed.ua

,Щата поступления в ремонт: ((_)) г.

Подпись: Расшифровка подписи:

Отметка о ремонте и вводе в эксплуатацию: (( г.

Подпись: Расшифровка подписи:

1 б АдрЕ с прЕдпрvýIтvIя_изготовитЕля
ооо кАВТЕХ-А>
Адрес: г. Харьков, пр.Ленина,60, тел. (057) 717-50-50
office@aйeh.com
wrryw.arkhimed.ua

Результаты
поверки

Щолжность
лица,

проводившего
поверку

Подпись лица,
проводившего

поверку и место оттиска
поверительного клейма

Вид поверки

сý
F
ц

F

\о
ц

-olz
cli

ý

2

z
(n
m

со

-.:

о
.olz
Ei

АвтЕх.42331б.001 рэ



ПРИЛОЖЕНИЕ А
Порядок разборки счетчика и замены батареи питания

.Щля замены батареи необходимо удzLлить пломбу, снять стопорное кольцо,
извлечь электронный модуль (рис. А.1), демонтировать старую батарею и впаять
на ее место новую, СОБЛЮДАЯ ПОЛrIРНОСТЬ (рис А.2).

1 Место пломбирования
2 Кольцо
З Кожух
4 Модуль электронный
5 Крышка защитная
6 Модуль крыльчатый

Рисунок 1 - Порядок разборки счетчика.
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